

ПРЕЗЕНТАЦИЯ ПО ИСТОРИИ.

На тему: М.С. Горбачев.

Работу подготовила ученица 11 «А» класса

Романова Юлия.

Учитель – С.Ю. Гирагосова.

Михаил Сергеевич Горбачёв.

М. С. Горбачёв (2 марта 1931 года)— советский и мировой политический и общественный деятель. Глава КПСС и Советского Союза. Первый и единственный президент СССР. Основатель Горбачёв-Фонда. С 1993 года соучредитель ЗАО «Новая Ежедневная Газета» Имеет ряд наград и почётных званий, наиболее известная из которых —





С деятельностью Горбачёва на посту главы КПСС и государства в сознании его современников неразрывно связаны:

- Масштабная попытка реформирования СССР («перестройка»), закончившаяся его распадом.
- Ввод в СССР политики гласности, свободы слова и печати.
- Вывод советских войск из Афганистана (1989).

Внутренняя политика.

Перестройка Горбачева в СССР 1984-1991г.

Предпосылки:

- Застой в экономике
- Провалы в соц. политике
- Политический кризис
- Апатия и застой в духовной сфере общества

Повод:

- ▣ Приход в руководство относительно молодых политиков, выступавших за обновления государства и общества.

С приходом Горбачева к власти в СССР начался процесс демократизации.

В СССР произошли такие события, как:

- ✓ Политическая реформа
- ✓ Кадровая революция (1985-1990)
- ✓ Введения поста президента СССР (первым и последним президентом был М.С. Горбачев)
- ✓ Отмена монополий КПСС на власть
- ✓ Введение многопартийности: либеральные, социальные и анархисты
- ✓ Август 1991 г попытка гос. переворота

❖ Важнейшим событием в России был распад СССР и образование независимости РФ в декабре 1991 г.

Итоги перестройки.

- 1) Конец тоталитарного режима в СССР.
- 2) В 1990 году власть от КПСС перешла к Съезду народных депутатов СССР - первому в советской истории парламенту, избранному на альтернативной основе, на свободных демократических выборах.
- 3) Движущей силой перестройки стали "гласность" и "открытость".
- 4) Разрабатывалась программа перевода экономики на социально ориентированную рыночную основу.



Внешняя политика.

1. *Придя к власти, Горбачёв попытался улучшить отношения с США и Западной Европой. Одной из причин этого было желание снизить непомерные военные расходы (25 % госбюджета СССР).*
2. *За годы своего правления Горбачёв выдвинул множество мирных инициатив. Была достигнута договоренность о ликвидации в Европе советских и американских ракет средней и малой дальности. Правительство СССР в одностороннем порядке объявило мораторий на испытание ядерного оружия. Однако миролюбивость иногда расценивалась как слабость.*
3. *Вывод войск из Афганистана, падение Берлинской стены, победа демократических сил в Восточной Европе, распад Варшавского Договора и вывод войск из Европы — всё это стало символом «проигрыша СССР в холодной войне».*

Итоги внешней политики.



- 1) Ослабление международной напряжённости.
- 2) Реальная ликвидация целых классов ядерного оружия и освобождение Европы от обычных вооружений, прекращение гонки вооружений, конец «холодной войны».
- 3) Развал биполярной системы международных отношений, обеспечивавшей стабильность в мире.
- 4) Превращение США после распада СССР в единственную супердержаву.
- 5) Снижение обороноспособности России, потеря Россией союзников в Восточной Европе и «третьем мире».

Заключение.

За период с 1992 г. М.С. Горбачев совершил более 250 международных визитов, посетив 50 стран. Он удостоен более 300 государственных и общественных наград, дипломов, почетных грамот и знаков отличия. С 1992 г. М.С. Горбачев опубликовал несколько десятков книг на 10 языках мира. А также в целом, курс политики Горбачева был выбран правильно - он отвечал интересам СССР.

Источники:

- При подготовке к написанию работы использовались учебные, а также электронные материалы.